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Du skapade mina inälvor,

du vävde mig i moderlivet.

Jag tackar dig för dina mäktiga under,

förunderligt är allt du gör.

Du kände mig alltigenom,

min kropp var inte förborgad för dig,

när jag formades i det fördolda,

när jag flätades samman i jordens djup. 

(Psaltaren 139:13-15)
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••• Ledare

Livet en gåva

Thomas Lundblad, kyrkoherde

Plötsligt var vi här. 
En dag, på en plats, i ett sam-
manhang föddes vi. Livet är 
en gåva – något vi fått utan 
prestation. Vad gör vi av det? 
 
När livet upplevs snarare 
som en kamp eller en täv-
ling än som en gåva, är det 
svårt att känna tacksamhet. 
I stället blir livet något som 
ska uthärdas, och lycka något 
som ska förtjänas. Frågan 
är hur vårt perspektiv på 
livet påverkar hur vi lever 
det. Är glaset halvfullt eller 
halvtomt? Det handlar om 
perspektiv. Med gåvoper-
spektivet tas inget för givet. 
Då kanske vi känner större 
tacksamhet över livet. 
 
Detta nummer av Prisma har 
”Gåva” som tema. En gåva 
är något vi inte kan kräva 

eller göra oss förtjänta av – 
den kan bara tas emot. En 
gåva har en avsändare och 
en mottagare. Om livet kan 
vi säga att våra föräldrar gav 
oss livet. Och det är sant, 
men bara till viss del. De fick 
också ta emot livet i form av 

dig och mig. Ytterst är vårt 
liv en gåva från Gud. Läs 
gärna bibelordet ur Psaltaren 
139:13–15 och reflektera 
över de orden om livet. 
 
Tid är en gåva. Att leva just 
nu är att få tid. Att dela sin 
tid med någon är det mest 
värdefulla man har. Eller som 
någon sa: Kärlek stavas tid! 
 

Julen är en gåvotid. Vi ut-
byter gåvor med varandra. 
Vi är alla i behov av julens 
viktigaste gåvor: tid, lyss-
nande och värme – något 
som Christine Jomansson, 
verksamhetschef  på Hela 
Människan i Lerum, poäng-

terar i intervjun på sidan 4. 
De gåvorna kan inte köpas 
för pengar. De utbyts där 
människor möter varandra. 
Det är att använda livets 
gåva: att dela sitt liv med an-
dra och med Givaren, Gud. 
Julens budskap är det delade 
livet – med varandra och 
med Gud. 
 

Sjung i kör med oss!

Körledare Friedemann Prager
Hör av dig till 

friedemann.prager@svenskakyrkan.se

Tisdagar kl 19-21
Skallsjö församlingshem, 

Uddaredsvägen 1, Floda

Vokalensemble
Skallsjö kyrkas

Skallsjö Församling 
i Floda & Tollered

Skallsjö Församling

Läs mer på www.svenskakyrkan.se/skallsjo/vuxenkorer

Det går bra att komma och prova på!

Jesusbarnet kallas Immanuel, 
vilket betyder Gud med oss. 
Julklapparna påminner oss 
både om Jesusbarnet som 
Guds gåva till oss men också 
om de vise männens gåvor 
till Jesusbarnet. Det är ett 
gåvoperspektiv på livet. De 
viktigaste julklapparna är tid, 
lyssnande och värme. De går 
inte att köpa och lägga under 
granen – men vi har dem 
alla inom oss. Vi kan dela vår 
tid med varandra, lyssna på 
varandra och sprida mänsklig 
värme. Får vi ge och ta emot 
de gåvorna, får vi en god 
jul.▲

De viktigaste julklapparna är  
tid, lyssnande och värme.

Allsångskören Sångglädjen
En kör för daglediga. Välkommen att tralla med i våra 
käraste visor och örhängen! Vi sjunger allt man kan önska 
sig, från Lasse Dahlqvist och Evert Taube till Cornelis Vre-
eswijk, Lasse Berghagen, Marie Fredriksson och Benny 
Andersson och du får även komma med egna förslag.

Inga förkunskaper krävs, detta är en kör för gemenskap 
och glädjen i att få sjunga tillsammans. Välkommen att 
sjunga med du också!

Tid: Torsdagar kl. 10.00 med start vecka 36,  
tors 4 september. 
Plats: Skallsjö församlingshem,  
Uddaredsvägen 1 i Floda 

Ledare: Friedemann Prager,  
friedemann.prager@svenskakyrkan.se, Tel. 0302 - 374 42
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över julen. Tillsammans med Lerums 
kommun så har Hela Människan Lerum 
ett mål att motverka ofrivillig ensamhet. 
Och julfesten är en del i detta. 

- Vi hjälper varandra, berättar Christine. 
Det är inte vi och dom. Mitt i trasighe-
ten så har vi alltid något att ge till varan-
dra. Att få betyda något för någon an-
nat, att ge kärlek. Det handlar inte bara 
om att som organisation ge gåvor till 

Att ge en gåva behöver inte alltid 
vara ett paket. I sin lokal i Lerum 
skapar Hela Människan plats för ju-
lens viktigaste gåvor: tid, lyssnande 
och värme som når dem som behö-
ver det mest.

Vi träffade Christine Jomansson som 
är verksamhetschef  på Hela männ-
iskan Lerum och pratade om hur 
julen ser ut i deras verksamhet. Vad 
är egentligen den bästa gåvan man 
kan ge i jul?

Många bär med sig svårigheter kring 
julen utifrån relationer som aldrig blev 
eller gått i kras utifrån sin livssituation. 
Kanske har det varit mycket press över 
att det ska vara på ett visst sätt med 
gemenskap och fint. Skulle det inte bli 
som man har tänkt så kan det ge uttryck 
i sorg och ensamhet och för många är 
julen den svåraste tiden. 

I Lerum så startar Second handverk-
samheten med julförsäljningen tidigt. 
Eftersom försäljningen av julsaker sker 
i samma lokal som den öppna verksam-
heten så kan det hända att vissa besöka-

••• Reportage
Av: Jimmy Runsteen och Carl Martin Hægermark

Hela Människan sprider värme i juletid

re påminns om hur det är att vara en-
sam. Då kan det finnas ett behov av att 
prata om det som är jobbigt och känna 
att man kan dela det med någon. Många 
känner också att de vill fly julen för att 
slippa sitta hemma och känna sig en-
sam. I en trygg miljö kan man dela livet 
tillsammans och en sådan plats vill Hela 
Människan Lerum vara. Man försöker 
fånga upp dem som känner att de vill 
ha gemenskap och kanske bara behöver 
samtala med någon.

Varje år anordnas också en julfest för 
dem som brukar besöka den öppna 
verksamheten. Här är man välkommen 
att få lite julmat och en gåva, samtidigt 
som man får ta del av en gemenskap 
och känna sig sedd. För dem som kan-
ske inte är bekväma med mycket folk så 
brukar det hållas en mindre tillställning 
någon dag innan. Då blir det lite mat 
och julgåvor i form av julkappslek, men 
inte lika intensivt som det kanske kan 
upplevas på den stora festen.

Julfesten brukar vara populär med ett 
60-tal besökare från olika bakgrunder 
och livssituationer. Många söker sig till 
Hela Människan Lerum för att de är 
ensamma och vill ha lite gemenskap 

Christine Jomansson är verksamhetsschef på Hela Människan Lerum.

Varje jul packas det flera påsar med 
julgåvor som kan delas ut till de i öppna 
verkamheten som behöver hjälp.

Julmaten och gemenskapen är extra 
uppskattad i den öppna verksamheten.
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behövande utan också vad vi ger till var-
andra. Att dela livet och att uppmuntra 
till glädje. Att ta hand om att se efter 
varandra. Det växer i en gemenskap och 
tillhörighet. 

- Vi har personer i vår verksamhet som 
varje jul säger ”Det här är min jul. Ni 
fattar inte hur mycket det betyder för 
mig”.

Det har också förändrats vilka 
människor som besöker Hela Människ-
an. För 10–15 år sedan var den vanli-
gaste besökaren en äldre man med alko-

holproblem. Idag är det ungefär hälften 
män och hälften kvinnor och det är inte 
bara individer med missbruksproblema-
tik utan vi möter också individer som 
bla kämpar med psykisk ohälsa, ofrivil-
lig ensamhet.  
Vi delar ju egentligen livsvillkor som 
människor. Det kanske skiljer oss åt i 
vår livssituation, men det kan förändras 
över en natt. Vårt liv kan gå sönder i 
morgon!

- Det är viktigt att hjälpa varandra, säger 
Christine. Ett exempel kan vara när vi 
serverar lunch på dagarna, då händer 
det ibland att vissa personer inte har 
några pengar att betala med. Då finns 
det smörgåsar att ta, så ingen slipper gå 
hungrig. Men det händer också att nå-
gon annan besökare bjuder på lunchen 
med sina egna pengar. ”Jag kanske inte 
har råd nästa gång och då kan du hjälpa 
mig”.

Hur kan man bidra till Hela Människan 
Lerum? Man kan skänka pengar, och 
konkret just vid jul så kan man bidra 
med mat eller andra ”bra och ha saker” 
till våra julgåvor som vi delar ut i sam-
band med julfesten. 

Det är fler och fler som söker sig till 
Hela Människan Lerum. Folk får tips 

Hela Människan Lerum bedriver socialt arbete på kristen grund. Det är en ideell organisation som har kommunens 
samtliga församlingar som huvudmän. Hela Människan Lerum formar sin verksamhet utifrån en värdegrund som utgår 
från idén om alla människors lika värde. Syftet med verksamheten är bland annat att stötta och motivera till ett liv utan 
alkohol och andra droger genom att bland annat erbjuda en go’ och varm gemenskap som ett steg åt ett mer fungerande 
socialt liv. De vill motverka socialt utanförskap och ofrivillig ensamhet. Hela Människan Lerum arbetar stärkande för och 
tillsammans med människor som lever i en utsatt livssituation och verkar för att minska utanförskap och ge människor 
möjlighet till förändring.

genom hörsägen, men också genom 
att Hela Människan samarbetar med 
Lerums kommun. Men det finns fortfa-
rande många personer som är ensamma 
och inte har kontakt med samhällets 
insatser och de är svårare att nå.

På Hela Människan Lerum är man 
välkommen som man är oavsett vem 
man är. En besökare sade vid ett tillfälle 
”Jag är inte stressad över att jag inte har 
så mycket kläder att byta med, jag kan 
komma som jag är”.

Vad önskar du själv att ge i jul? 
- Att kunna ge närvaro i julstressen och 
se den som behöver det, säger Christine. 
Att skapa en gemenskap med dem som 
är nära. Även om det kan vara jobbigt 
ibland så finns vi tillsammans.

Julen handlar inte bara om gåvor och 
mat – den handlar om att se varandra, 
dela livet och skapa gemenskap. För 
många som vänder sig till Hela Männ-
iskan Lerum blir julfesten och verk-
samheten ett ljus i tillvaron, en plats där 
man får känna sig sedd och betydelse-
full. Det visar att även mitt i ensamhet 
och utmaningar kan gemenskapen ge 
värme och hopp. ▲

Följ oss på Instagram: 
@skallsjo_ungdom

UNGDOMSGRUPPENUNGDOMSGRUPPEN
VÄLKOMMEN TILL

Onsdagar kl 18:00-21:00
Var: Församlingshemmet, Uddaredsvägen 1.

(Ibland är vi i kyrkstugan.)

HOPPAS VI SES!!

Hit får du komma precis som du är! 
En grupp för dig som går i 8:e klass och t.o.m gymnasiet.

Vi fikar, har andakt, umgås, pratar, leker, spelar spel m.m. Ibland har vi större, planerade aktiviteter.
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••• Barnverksamheten

William o Erik
- Hur känns det att ge?
- Bra fast inte riktigt, det känns orättvist, berättar William och Erik. Det känns inte bra att ge.
Pojkarna funderar ett tag och kommer fram till att de gärna också vill ha något. Annars är det orättvist.

- Hur känns det att ge något till exempel mormor och farmor?
- Det känns bra konstaterar dom. De önskar sig inga leksaker, bara nästan tråkiga saker. 
- Vad tycker ni om att ge mamma och pappa presenter? 
- Det tycker vi känns bra, säger William och Erik. Pappor önskar sig kläder och mammor önskar sig 
vackra saker.  

- Hur känns det med att själva få saker?
- BRA spännande! VÄLDIGT BRA, man blir glad och överraskad!

Ida
- Hur känns det att ge?
- Snällt att göra det, säger Ida. Dom blir nyfikna när man ger något fint.
Jag önskar mig en robotkatt!
Jag köpte en ”diamantpluffpenna” till en kompis, den var fin.

- Hur känns det att få saker själv? 
- Pirrigt, spännande i magen. Man blir jätteglad.
Man kan önska sig hål i öronen fast det inte är en sån present. ▲

William, Erik och Ida är några av barnen som besöker vår öppna förskola i församlingshemmet.
Vi bad dem fundera på hur det känns att ge bort en gåva till någon

Välkommen till Öppen förskola i Skallsjö församlingshem 
och Stallbacken, Tollered. För barn mellan 0-6 år.

Öppen förskola i församlingshemmet: Måndagar och onsdagar 9.30-12
Öppen förskola på Stallbacken i Tollered: Fredagar 10-12
Babycaféet i församlingshemmet: Tisdagar 10-12

”Det känns bra… men lite orättvist” 
– barnen funderar på gåvor

Text: Maria Palm
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Vinnare i förra korsordet
Grattis säger vi till Birgitta Hagström, Kristina Lindsta och Anneli Olsson 
som blev vinnare i höstnumret av Prisma och som därmed vunnit varsitt presentkort från  
Folket på Garveriet i Floda. Vinnarna kontaktas personligen.

Vi påbörjar vårstädning 
vecka 12! (om vädret tillåter)

Då tar vi bort granris, 
vinterdekorationer samt trasiga 
lyktor på alla gravar. Ta gärna bort 
gravlyktan innan städningen och 
förvara den hemma över sommaren!

Vill du beställa gravskötsel till din grav?
Kontakta förman Helen: tel 0302-374 43

Verksamhetsstart 2026
Välkommen till terminsstart av vårens  
verksamheter i Skallsjö församling.

Skallsjö församlingshem
Promenadgrupp	 tors 	 8/1
Öppen förskola	 ons 	 12/1
Språkcafé	 mån 	 12/1 
Babycafe	 tis 	 13/1
Skallsjö k:as Vokalensemble   tis  19/1
Ljuspunkt	 tis 	 20/1
Kyrkhänget	 tors	 22/1
Barnkörer	 tors	 22/1
Sopplunch	 tis 	 27/1
Allsångskören	 tors	 19/2
Leva vidare	 tors 	 26/2
Kyrkstugan
Öppen Kyrkstuga	 mån	 12/1
Tollered
Öppen förskola 	 fre	 16/1
Med reservation för ändringar. 
Läs mer på svenskakyrkan.se/skallsjo

Vår Gud bär sår – Biskop Susanne berättar
Efter sju år som biskop i Göteborgs stift reflekterar biskop Su-
sanne Rappmann i sitt herdabrev Vår Gud bär sår över de gångna 
åren, nuet och framtiden. Nu kommer hon till Skallsjö kyrka för 
att berätta om utmaningen att leda under en pandemi, om sin egen 
resa från ungdomens kallelse till rollen som biskop och om kyrkans 
framtid. Vi får ta del av tankar kring vikten att främja samverkan, 
aktuella samhällsfrågor och mycket mer. Kvällen bjuder även på 
möjlighet till samtal med biskopen utifrån herdabrevet. 
Organist Felicia Glimmergård spelar musik med utgångspunkt 
från Vår Gud bär sår, som också finns till försäljning.

Med biskopens blick - Biskop Susanne Rappmann
Torsdag 22 januari 2026 kl. 19:00 i Skallsjö kyrka. 
FRI ENTRÉ! 

Spädbarnsmassage
Massage för barn som är mellan en  
och åtta månader gamla.  
Start i början av januari 2026. 
Läs mer på svenskakyrkan.se/
skallsjo/spadbarnsmassage
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••• Personal

Jag heter Malin Nilsson och jag jobbar som Församlingshemsvärd i 
Skallsjö församling sedan oktober. Jag bor i Floda med sambo och 
barn och ser fram emot att möta människor i församlingen. 

Jag har ett brinnande intresse för hockey och håller på Leksand, 
men jag spelar inte själv utan är bara en hängiven supporter.

Min retreat är att vara ute i skogen och kan spendera timmar i det 
gröna. Jag är ute i alla väder njuter varje gång.

Min bakgrund är från restaurangbranschen och har även tidiga-
re jobbat vid järnvägen så jag gillar att jobba tillsammans med 
människor. 

Jag kommer att finnas i olika verksamheter och vara behjälplig vid 
olika sammankomster. Det ska bli spännande att få ta sig an en ny 
bransch och lära känna er som besöker kyrkan och församlings-
hemmet. Vi ses! ▲

Säg hej till Malin!

och delar ut vinet och konfirmanderna 
ber förbönen, ja sådana stunder blir till 
’hjärterotsminnen’. 

Detta, liksom alla fina möten och 
samtal med människor i alla åldrar som 
förunnats mig under åren som gått. Allt 
detta har lärt mig mycket om både mig 
själv och om Gud. Ja, om själva livet.

Men så är jag en lantis ändå. Jag är en 
typ som vuxit upp på en lantgård och 
som också längtar efter att leda och 
påverka. Detta sammantaget har med 
Guds ledning (det är vad jag tror…) 
fört mig till en tjänst i Orusts pastorat. 
Från och med årsskiftet börjar jag som 
arbetsledande präst i Stala, Myckleby 
och Långelanda församlingar på östra 
Orust.

Tack för allt Skallsjö församling och 
känn dig välkommen att hälsa på någon 
fin dag framöver! ▲

Tack för alla möten och minnen  
– nu väntar nya utmaningar

Här trivs jag bra - med min kompis Amazing

Andakt med konfirmander  
i vårt vackra kyrktorn

Charlotta Nylund, präst i skallsjö 
församlings skriver om sin komman-
de tjänst på annan ort.

I skrivande stund är jag nyss hemkom-
men från konfaläger på Helsjön: Dagar 
fyllda av skratt och allvar med 44 jätte-
goa ungdomar.

Mina fem år som präst här i Skallsjö 
församling har präglats mycket av 
församlingstjänst bland barn och unga: 
Att få fira mässa när barnen sjunger 

Frälsarkransen i godisform: uppskattad av 
konfirmander och ledare
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Vill du bli medlem i Svenska kyrkan?
Är du inte med i Svenska kyrkan idag 

men vill gå med som medlem? 

Fyll i denna talong och posta den till 

Skallsjö församling, Uddaredsvägen 1, 

448 36 Floda.

Du kan också komma in med talongen 

till vår expedition på Uddaredsvägen 1 

i Floda, alternativt maila oss på 

skallsjo.forsamling@svenskakyrkan.se  

så tar vi kontakt med dig.

Anmälan om inträde i Svenska kyrkan
Jag vill bli medlem i Svenska kyrkan
Jag är döpt i Svenska kyrkan
Jag är döpt i annan kristen kyrka
Jag är inte döpt men vill ha mer information

Namn.......................................................................

Personnummer....................................................

Adress...................................................................

Ort & datum.........................................................

Namnteckning......................................................

900-122 3

Act Svenska kyrkan

Sprid ljus i mörkret!
- var med du också - bli månadsgivare!

Vi lever alla under samma himmel men verkligheten ser olika ut. I natt vaknar miljontals 
människor till ljudet av krig och konflikt. Just nu pågår omkring 200 väpnade konflikter i 
världen. En fjärdedel av jordens befolkning lever i konfliktdrabbade områden.
Act Svenska kyrkan arbetar för fred i flera av de mest konfliktdrabbade delarna av världen. 
Tillsammans kan vi sprida ljus i mörkret. Swisha din gåva för fred till 900 1223. Tack!

Scanna koden för att skänka en gåva till Act. Eller swisha till 900 1223.
Vill du bli månadsgivare? Gå in på svenskakyrkan.se/act och läs mer.

Foto: Fredrik Bengtsson / Ikon
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Söndag 30/11 - Första advent 
11.00 Festgudstjänst  
Präst: Thomas Lundblad 
Musiker: Friedemann Prager 
Medverkande: Skallsjö kyrkas 
Vokalensemble,  
Göteborgsoperans brasskvartett, 
Susanna Myrberg, orgel 
 
Söndag 7/12 - Andra advent 
11.00 Mässa 
Präst: Charlotta Nylund 
Musiker: Marcus Kopp 
Medverkande: Konfirmander 
 
Söndag 14/12 - Tredje advent 
11.00 Gudstjänst 
Präst: Carl Martin Hægermark 
Musiker: Felicia Glimmergård
Orgeleleverna medverkar

Tisdag 16/12 
17.00 Rotary Julgudstjänst 
Präst: Thomas Lundblad
Musiker: Hans Richert

Söndag 21/12 - Fjärde advent 
11.00 Mässa 
Avtackning av Charlotta Nylund 
Präst: Thomas Lundblad
Präst: Charlotta Nylund 
Diakonassistent: Anna Skoog 
Musiker: Friedemann Prager 
Ellen Andersson och  
Maria Hammar, sångduo

Onsdag 24/12 - Julafton 
11.00 Julkrubba 
Präst: Charlotta Nylund 
Musiker: Marcus Kopp

Onsdag 24/12 - Julafton 
17.00 Julbön 
Präst: Carl Martin Hægermark 
Musiker: Marcus Kopp

Onsdag 25/12 - Juldagen 
07.00 Julotta 
Präst: Thomas Lundblad 
Musiker: Friedemann Prager 
Michelle Prager, solist

Fredag 26/12 - Annandag Jul 
11.00 Mässa 
Präst: Charlotta Nylund 
Musiker: Friedemann Prager 
Anna-Maria Martén, solist

Söndag 28/12 
11.00 Gudstjänst 
Präst: Carl Martin Hægermark 
Musiker: Marcus Kopp

Onsdag 31/12 - Nyårsafton 
16.00 Nyårsbön 
Präst: Carl Martin Hægermark 
Musiker: Felicia Glimmergård
Ingrid Bjerknæs-Jacobsen, solist

Lördag 1/1 - Nyårsdagen 
17.00 Gudstjänst 
Präst: Carl Martin Hægermark 
Musiker: Friedemann Prager 
Danica Nyström, cello

Söndag 4/1 
11.00 Mässa 
Präst: Thomas Lundblad 
Musiker: Felicia Glimmergård

Trettondedag jul 6/1 
17.00 Gudstjänst 
Präst: Thomas Lundblad 
Musiker: Friedemann Prager 
Tore Sunesson, solist 

Söndag 11/1 
11.00 Gudstjänst 
Präst: Thomas Lundblad 
Musiker: Friedemann Prager

Söndag 18/1 
11.00 Mässa 
Präst: Carl Martin Hægermark 
Musiker: Friedemann Prager

Söndag 25/1 
11.00 Gudstjänst  
med dopåterträff 
Präst: Thomas Lundblad 
Musiker: Marcus Kopp
Pedagoger: Maria Palm &  
Christina Helgesson

Söndag 1/2 
11.00 Mässa 
Präst: Carl Martin Hægermark 
Musiker: Felicia Glimmergård

Söndag 8/2 
11.00 Gudstjänst  
med Små & Stora 
Präst: Carl Martin Hægermark 
Musiker: Marcus Kopp
Pedagoger: Maria Palm &  
Christina Helgesson
Ungdomsledare: Michelle Mårdh

Söndag 15/2 
11.00 Mässa 
Präst: Katarina Sandblom 
Musiker: Gabriel Davidsson

Söndag 22/2 
11.00 Gudstjänst 
Präst: Thomas Lundblad 
Musiker: Friedemann Prager
Skallsjö kyrkas Vokalensemble

Söndag 1/3 
11.00 Mässa 
Präst: Carl Martin Hægermark 
Musiker: Friedemann Prager

Söndag 8/3 
11.00 Gudstjänst  
med Små & Stora 
Präst: Carl Martin Hægermark 
Musiker: Marcus Kopp
Barnkörer och pedagoger med-
verkar

Söndag 15/3 
11.00 Mässa 
Präst: Thomas Lundblad 
Musiker: Friedemann Prager

Söndag 22/3 
11.00 Gudstjänst 
Präst: Carl Martin Hægermark 
Musiker: Marcus Kopp
Diakon: Daniel Castor
Konfirmander och  
pedagoger medverkar

Söndag 29/3 
11.00 Gudstjänst 
Präst: Katarina Sandblom 
Musiker: Felicia Glimmergård

Vinterns gudstjänster i Skallsjö kyrka
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SKICKA IN DIN LÖSNING – VINN PRESENTKORT!
Skriv ner det gula ordet och skicka till oss på jimmy.runsteen@svenskakyrkan.se eller på ett vykort till Skallsjö försam-
ling, Uddaredsvägen 1, 448 36 Floda. Märk vykortet “Korsord”. Bland de inskickade rätta svaren drar vi en vinnare som 
vinner en lunch tillsammans med vår Kyrkoherde Thomas Lundblad. Vi behöver svar senast 12/1 2026.

••• Korsord

HEDERN

PLAN

FÅR DRA

HÄNDER

SKIVA

RÄNNA

HAR FJÄLL

GLOSA

LUKTAR 
ILLA

LUNTA EL-
LER TRÄD

SMET OCH 
TA PÅ

KVÄVE

Korsordskonstruktör: 
Lars-Göran Ståhl ©

KRUBBA

VÄXA

GÅR SKÖ-
RA SAKER 

LÄTT I

KOMMUN I 
ÖSTER-

GÖTLAND

SVÄNGOM 
FÖR ÄLDRE

ORO & VIK-
TIG MATCH

MATERIAL 
OCH FÖRA

FIRAS                
5 JULI

SLÄPPTE 
NER SAK-
TA MED 

LINA OCH 
HYLLADE

FIRAS I JANUARI             
ELLER MAN

GRÄDDFÄRGAD

VÄVNAD MED LUGG 
ELLER MÄRKLIG DANS

KAN SNÖ                
& FEBRIG

KAN             
RÄDDA

MJUKA OCH TREVLIGA 
TILL SÄTTET

SÅNG SOM FRAMFÖRS 
AV EN ENDA PERSON

DEN HAR 
EN LÅNG, 

HÖG 
RYGGFENA

SMÅ 
TRYCK-
SAKER

UNDER-
VISNINGS-

ANVIS-
NINGARNA

SÅFRAMT 
ELLER 
FÖRBI

PERSON-
LIGT PRO-
NOMEN EL-
LER TRYTA

ANVÄNDS 
TILL KOP-
PAR ELLER 

TUNNA

WIGWAM

FÅTT 
MYCKET 
LITE MAT

FRAMFÖR 
BÅT

REST

GIBBON

GÖR 
BONDE EL-
LER SKADA

BOMULLS-
PINNE

EUROPÉ

PRESENS 
AV VARA

HAR BÅDE 
KLOR OCH 

ÖRON-
TOFSAR

DEN 
BÖJLIGA 
KÄPPEN

DE KAN VA-
RA DJUPA 

ELLER 
LANDSKAP

TRAKTA ELLER KAFFE

ANFÖRANDE                   
ELLER FYRA

EN AV SJU

SKATTADE 
ELLER VAR 
RÄDD OM

LAXYNGEL 
ELLER 

BLIGAR

DRIVA EL-
LER RUND 

SKIVA

LUKTAR 
ILLA

GÅR DET 
SOM 

DUGER

INTYG OM 
UTFÖRD 
KRISTEN 

HANDLING

KORT

TORDMULE 
OCH SILL-
GRISSLA

"Var inte rädda. Jag bär bud till er om en stor 
glädje, en glädje för hela folket. . … … .. …..... ….. .. .."

ALLTJÄMT 
ELLER I 

JÄMFÖREL-
SE MED LUTA ÅT

DEL AV 
KRONA

TIBE-
TANSK 

BUDDHIST

FÖRUT-
SAGTS

SKJUTVAPEN ELLER 
STÄMSÅNG

LÅNGBENT 
FÅGEL

RÄCKA

KROPPS-
DELAR

ÄLSKLIG 
ELLER 

KOSTSAM

DEN OM-
GES AV 
VATTEN
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Jazz och Gospel i salig blandning  
- med en doft av advent 
Lördag 29 november kl 17.00 
Second Line Jazz Band

Barnkörernas Julspel 
Söndag 7 december kl 16.00. Insläpp kl 15.30.  
Kom och lyssna på våra duktiga barnkörer,  
när de sjunger in julen i en egen föreställning. 
Charlotta Nylund, präst Marcus Kopp, musiker 
Pedagoger medverkar.

Julsång i Skallsjö med en glimt av Lucia 
Lördag 13 december kl 15.00 och kl 18.00 
Insläpp 30 minuter innan konserterna. 
Skallsjö kyrkas Vokalensemble 
Kören Sångglädjen 
Friedemann Prager, dirigent 
Susanna Myrberg, orgel

Musik under Julen i Skallsjö kyrka

Fri entré  

till alla våra  

konserter och 

evenemang!!

Med biskopens blick - Biskop Susanne Rappmann 
Torsdag 22 januari 2026 kl. 19:00 i Skallsjö kyrka. 

Biskop Susanne Rappmann i sitt herdabrev Vår Gud bär sår  
över de gångna åren, nuet och framtiden.

Läs mer på sidan 7.


